

## ●行业资讯

”携手王刚·寻宝济南”  
第二场预赛将在  
明湖珠宝城举行

12月10-11日,“携手王刚·寻宝济南”大型民间寻宝活动第二场预赛将在明湖珠宝城隆重举行。活动主办方将邀请山东省及济南市多名鉴宝专家共同为广大收藏爱好者免费鉴宝。

据了解,在11月19日-20日的第一场预赛中,选来了36名入围复赛。为合理有序地组织鉴定,为期2天的第二场预赛组织了800名的藏品进行鉴定。经过竞赛斗宝和专家评审,整个预赛产生的宝物经过复赛评选,最后,王刚将携蔡国声、丘小君亲临决赛现场进行鉴定。

19.6毫米大溪地  
黑珍珠戒指首展国内

近年来,在欧美、日本以及我国香港地区都备受青睐的黑珍珠藏品,开始现身于国内拍坛。黑珍珠珠宝饰品在国际市场上展现出惊人价值。

而本次由位于明湖珠宝城的济南首家南洋天然珍珠机构“香博乐”带来的,一款嵌有一颗直径19.6毫米的黑珍珠的精美戒指(另镶嵌有3.1克拉钻石)惊艳亮相,造型精美,价值不菲。据介绍,“这件罕世珠宝是第一次来到国内参展,如此大小、质地的珍珠不仅仅美艳,而且具有极大升值空间。”

## ●玉石文化寓意系列之七十

## 十二生肖:丑牛

在中国的传统生肖玉石雕刻中,以牛为题材的传世作品非常多,如在河南省三门峡虢国墓地出土的青玉玉牛(西周时期),做工已经达到非常精细的程度。上期我们向大家介绍了生肖玉“子鼠”,本期特别介绍“丑牛”。

牛在十二生肖中,是体积最大的,与老鼠正成对比,所以人们在生活中以“鼠”喻小或少,以“牛”寓大或多。

如大材小用为“牛刀小试”或“杀鸡焉用牛刀”。

牛体大,毛自然多,因此以“牛毛”喻众多而细密。《抱朴子》书里说:“为学如牛毛,获者如麟角”,强调做学问之不易。杜甫有“秦时任商鞅,法令如牛毛”的诗句,是古代法令繁苛的具体描写。

古人以竹蒲作画,以牛拉车载书,所以有“汗牛充栋”的故事。柳宗元文:“其为书,处则充栋宇,出则汗牛马。”后人遂把书籍多称为“汗牛充栋”,可



见牛很早就沾染上了书香。

称夸耀不实者为“吹牛”或“吹牛皮”。

今称企图非分,信口开河,投机取巧的不法分子为“黄牛”。

凡事两情不符者为“风马牛不相及”或“牛头不对马嘴”。

好绕道旁门营私为“钻牛角尖”。

牛以愚忠闻名。人们常把不

智不肖,愚笨者称为“蠢牛”。世人谓不明话意为“对牛弹琴”。报恩于人宁“做牛做马”,即做牛马为人耕作驮行之意。

牛,在古代以农耕为主的中国传统文化中,被视为勤劳善良的象征和财富的象征,赋与镇妖辟邪、吉祥如意之寓意。在牛的艺术品当中,玉牛可以说是最牛

气的,可谓牛气冲天,也是祥瑞之器,具有丰富的文化内涵。

如下图,这件玉牛文物由菠菜绿玉雕刻而成,配有精美的镀金青铜底座,长20.8厘米,年代在1736年至1795年之间(清乾隆年间)。玉牛的原主人萨克维尔·佩勒姆伯爵于1938年从英国约翰·司帕克斯有限公司购得,当时价格为300英镑,相当于现在的5.2万英镑。2009年5月21日,英国老牌古董商、全球范围内顶级的中国瓷器购买者艾斯肯纳有限公司在英国伍利沃利斯特拍卖行上以420万英镑(约合人民币4528万元)的天价购得此玉牛,这也创下了玉制文物拍卖价的世界最高纪录。



## ●清宫旧藏玉器赏析

## 玛瑙花鸟纹小插屏

清道光,长9.5cm,宽8.3cm,厚1cm。清宫旧藏。

插屏玛瑙质,长方片状。正面运用俏色技法利用原料上的白色巧加碾琢,山岩、梅花、凤鸟错落其间,呼之欲出,衬以浅棕色的背景。背面阴刻隶书道光帝御制“探梅诗”:

何处寻芳信,前村消息来。一枝依绿竹,几点逗苍苔。影细因风瘦,心清待雪开。春敷千万树,庚岭好音回。末署“臣琦善敬书”,并阴刻篆书“臣”、“琦善”两印。

清代插屏用料多为白玉、青玉和碧玉,玛瑙料较罕见。此插屏更利用玛瑙料上间杂的白色雕成图案,别开生面,清雅宜人。



## ●小知识

## 和田玉中羊脂玉的鉴别要点

1.质地纯——羊脂玉中透闪石矿物含量达到99%。羊脂玉存在于围岩蚀变最完美的地段。存于透闪石岩层当中。

2.结构细——羊脂玉中透闪石呈显微纤维状变晶结晶及成集合体,在电子显微镜下,这些显微纤维状、绒毛状、毡状透闪石晶体互相交织在一起,组成绒毛状结构、毡状结构、交织结构。

3.水头足——水头、灵地都是玉石透明度的称谓,在透闪石玉

中常以厚度2mm为标准,白玉在这法则中呈现半透明——不透明,羊脂玉的水头足说明呈现半透明状。

4.颜色为羊脂白——羊脂白是带有油脂光泽的白,在白色中有的可透出微微的黄色。

5.油性重——羊脂玉在人们手掌中不断地触摸过程中,自然而然之,在玉石表面产生一种“油性”感,当羊脂玉坠于水中,提起玉体,可滴水不粘。

## 太阳金店

## 优质切工钻石



## 钻石戒指

几何造型,款式厚重大气,磨砂工艺,于低调中见证品质非凡。

## 太阳金店

## 优质切工钻石



## 钻石戒指

精湛密镶工艺,数十颗钻石极尽璀璨光芒,款式厚重大气。

## 宝至尊 BUZZON 1974

## 精品翡翠和田玉



## 宝至尊精品和田玉之独占鳌头

精选和田玉料,质地细腻温润,雕工精细,用料厚实,一品鸟站在龙头龟上,栩栩如生,寓意独占鳌头。



## 钻石戒指

款式厚重大气,主钻璀璨,密镶数十粒碎钻,更加奢华耀眼。



## 钻石戒指

优质切工钻石,精湛密镶工艺,尽显太阳金店非凡的设计品质。



## 宝至尊精品和田玉之平平安安

精选和田白玉,玉质细腻温润,圆润白滑,做工精细,用料厚实,寓意平平安安。



## 钻石耳钉

设计师款,灵感源自“万能之源”的太阳,激情奔放,爱意源源不断。



## 钻石戒指

设计师款,蝴蝶翩飞于指间给人无限遐想,冬天来了,春天还会远吗?



## 宝至尊精品和田玉之招财进宝

精选和田白玉,质地细腻,雕工精湛,用料厚实,栩栩如生,寓意招财进宝,富甲天下。



## 钻石戒指

采用国际最精湛的密镶工艺,耀眼奢华,设计极富立体感。



## 钻石耳钉

设计师款套饰,耳畔摇曳,钻石璀璨,2012早春款式抢先发布。



## 宝至尊精品和田玉之福寿如意

精选和田白玉,质地细腻温润,洁白无瑕,镂空雕刻,栩栩如生,寓意福寿如意。